NEWEST VITAL SIGN - | (B. D. Weiss et al. 2005; versione Italiana 2016)

TABELLA NUTRIZIONALE

Gelato alla nocciola

Confezione da 4 porzioni
1 porzione = 100 g

Ingredienti: latte scremato, zucchero, pasta di nocciola (7%),
destrosio, sciroppo di glucosio, panna, burro, olio di arachidi,
stabilizzanti (gomma di guar, carragenina), sale, aromi naturali.

INFORMAZIONI Per 100 % AR*
NUTRIZIONALI 2 per 100 g
: 1046 kJ
0
Valore energetico 250 keal (calorie) 13%
Grassi 12 g 17%
di cui
0
- acidi grassi saturi 29 45%
Carboidrati 30¢g 1204
di cui
V)
- zuccheri 239 26%
Fibre 0g
Proteine 59 10%
Sale 0,05 g 1%

* Assunzioni di riferimento di un adulto medio (8400 kJ / 2000 kcal [calorie]).




DOMANDE:

1. Se lei mangia l'intera confezione, quante calorie mangera?

Tenga presente che nella tabella le calorie sono indicate come kcal (leggi “kappacal”)
risposta esatta: 1000/ 1000 calorie / 1000 kcal

2. Se le é permesso mangiare 60 grammi di carboidrati come spuntino, quanto
gelato puo mangiare?

risposta esatta: 2 porzioni/ fino a 2 porzioni / (al) massimo 2 porzioni / non piu di 2 porzioni / mezza (meta)
confezione / fino a mezza (meta) confezione / (al) massimo mezza (meta) confezione / non piu di mezza
(meta) confezione / 200 grammi / fino a 200 grammi / (al) massimo 200 grammi / non piu di 200 grammi

3. Il suo medico le consiglia di ridurre la quantita di acidi grassi saturi nella sua dieta.
Lei mangia solitamente 42 g di acidi grassi saturi al giorno, compresa una porzione
di gelato. Se smettesse di mangiare gelato, quanti grammi di acidi grassi saturi

mangerebbe ogni giorno?
risposta esatta: 33 e I'unica risposta esatta

4. Tenga presente che nella tabella le calorie sono indicate come kcal (leggi
“kappacal”’). Se lei mangia abitualmente 2500 calorie al giorno, quale percentuale di

gueste calorie mangia con una porzione di questo gelato?
risposta esatta: 10% o 1/10 (un decimo).

5. Immagini di essere allergico a queste sostanze: penicillina, arachidi, guanti in

lattice e punture d’ape. E sicuro per lei mangiare questo gelato?
risposta esatta: no/non sicuro

6. (Chiedere solo se il paziente risponde “no” alla domanda 5). perché no?
risposta esatta: perché contiene olio di arachidi.



